

ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ
КАНТОРА ЗА ИМОТИ
www.triavna.bg
0889 62 82 92

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

01.11.2017 г.

бр. 38 (1929)

цена 50 ст.

ОБЩНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие
Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънчев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881

1-ви ноември ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ



*О, будители народни,
цял низ светли имена,
чисти и сияйни, благородни,
вий сте нашите знамена,
нам за вечни времена.*

*Чест и слава,
вечна слава вам,
будители народни,
вашата памет вдъхновява,
към дела за светли дни.*

Из химна на народните будители

ТРЕВНЕНСКИЯ САМОДЕЕН СЪСТАВ ИЗНЕСЕ ПОСТАНОВКА В РУСКИЯ КУЛТУРНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР В СОФИЯ

Постановката „Жена ни е... светица“ гостува в Руския културно - информационен център в София. Инициативата е на Община Трявна, съвместно с директора на Руския културно - информационен център - Павел

Журавлев.

За втори пореден път през месец октомври вратите на Руския културно - информационен център се отварят, за да посрещнат Трявна - нейното творчество и изкуство.

Сътрудничеството меж-

ду Община Трявна и Руския културно - информационен център се зароди още по време на „Дни на дърворезбата 2017“, когато на посещение в града ни бе директорът му - Павел Журавлев.

продължава на стр. 3



Момент от постановката



Г-н Дончо Захариев

Специално предложение на вестник



**Тревненска
СЕДМИЦА**

При абонамент сключен преди
20.11.2017 г. цените са:

✓ Хартиен абонамент за 12 месеца
15.00 лв.

✓ Онлайн абонамент за 12 месеца
10.00 лв.



СТАРТ
АБОНАМЕНТНА КАМПАНИЯ

2018

Абонамента се сключва на място
в редакцията

СПЕСТЕТЕ ВРЕМЕ И ПАРИ!

„ТРЯВНА ТРАНС“ ще направи **ВМЕСТО ВАС**
ГОДИШЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД

на автомобила Ви. Наш служител, професионален шофьор, ще вземе Вашия автомобил от посоченото от Вас място и след извършване на прегледа, ще го върне пак там. Може да докарате автомобила на Автогара Трявна и оттам да си го вземете с направен ГТП.

ВАЖНО: Пунктът вече работи и всяка събота от 8 до 14 ч.

Справки и заявки: 0677 6 34 13, 0677 6 20 80, 0898 418 007, 0898 418 005

ОЧАКВАМЕ ВИ!

ОБЯВИ

- ❖ **ПРОДАВАМ** двуетажна жилищна сграда 72кв.м., тел: **0899067725**
- ❖ **ИЗКУПУВАМ** иглолистни гори за изсичане по позвоелително за сеч, както и заедно със земята, тел: **0884177197**
- ❖ **ПРОДАВАМ** стари керемиди, с един канал - 1100 броя, тел: **0889416573**
- ❖ **0887770964** набира охранителен състав, включително пенсионери. Осигурен трудов договор минимум четири години

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!

РЕДАКЦИЯТА на вестник

"Тревненска седмица", очаква
Вашите МАЛКИ ОБЯВИ до 15 думи.
Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

Обявите се приемат в офиса на редакцията най-късно до 12:00 часа в петък.



**МЯСТО
ЗА ВАШАТА РЕКЛАМА**

**ЕТ "КОНСУЛТ -
СТЕФКА ХАРИТОНОВА"**

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43

e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg

Печат: "ФОРУМ ПРЕС" - Русе

СЪЩЕСТВУВА ЛИ ТРЯВНА ИЗВЪН ГЕОГРАФСКИТЕ СИ ПРЕДЕЛИ?!

Разговор с един тревненец, извън Трявна

Макар и малка, Трявна е далеч по-всеобхватна от човешка длан. Разпръснати като частици, в различни точки на България и по света, тревненци се оказват едни от най-родолюбивите люде. Те са от онази порода хора, за които разстоянията нямат значение, а чувството за принадлежност е винаги с тях. Такъв е и Ивайло Чобанов - тревненец, живеещ в София, но ревностно пазещ и защитаващ града ни. Затова и не е чудно, че именно него срещаме на събитията в Руския културно - информационен център в столицата. Той е там, въоръжен с фотоапарат и готов да направи достояние всички тревненско, чрез възможностите, които му предоставят социалните мрежи.

Своята тясна връзка с Трявна той поддържа и от членството си в Културен клуб „Трявна“, в който е част от управителния съвет.

И. Чобанов: „Независимо, че от много време живея извън Трявна, моите контакти с родния град никога не са прекъсвали. През последните години „Фейсбук“ ми помогна тези контакти да бъдат още по-динамични и близки. Чрез социалната мрежа, се запознах с много тревненци от всички възрасти. С мои приятели създадохме група „Тревненци“, където обсъждаме всякакви теми, свързани с любимия град. От около две години съм член на управителния съвет на Културен клуб „Трявна“, в София. Клубът е наследник на „Културен клуб на тревненци, живеещи в София“, създа-

ден още през далечната 1972 г. Част от целите на клуба са да подпомага чрез дейността си развитието на музейното и читалищното дело, да подкрепя социалните, културни и други обществени начинания в Трявна.“

Според Ивайло Чобанов традициите в областта на културата и богатата история на Трявна са онези качества, които превръщат града ни в специално място. А за тяхното съхранение се грижат някои от най-важните институции в града, споделя тревненецът.

И. Чобанов: „За мен институции, като Специализиран музей за резбарско и зографско изкуство, НГПИ „Тревненска школа“, нашите школи по дърворезба и иконопис, читалище „Пенчо Славейков 1871“, самодейните ни състави са сред главните винувници тези традиции да бъдат популярни далеч извън пределите на Трявна. Градът ни е свързан с редица бележити личности, които завинаги са останали в анализите на българската история. Всичко това няма как да остане само в пределите на Трявна.“

Заради това Ивайло е на мнение, че Трявна трябва да напусне географските си предели, да се представя и така да се развива. Според него подобни инициативи като постановката и изложбата в Руския културно - информационен център са голям плюс.

И. Чобанов: „Прекрасна инициатива на Община Трявна за организирането на тези две събития. Такива събития трябва да се случват по-често

и не само в София.

Най-големият проблем на Трявна в момента е демографския срив. Основният фактор за това е малкия брой работни места в общината и липсата на перспектива за професионално развитие, и поминък на тревненци. Трявна може и трябва да привлече инвестиции чрез инвестии. Един от основните начини това да стане е като се организират всякакви събития (не само културни), които да популяризират Трявна и региона. Разбира се има и други начини за популяризиране, като например покрепата на т.н. чисти производства, актив-

ното партньорство с частния бизнес, създаване на подходяща инфраструктура, изграждане на собствена оптична мрежа на територията на общината..

Освен популяризиране на Трявна, подобни събития, според Чобанов имат и друг аспект, сплотяване на тревненци извън града. Той е категоричен, че изложбата и театралната постановка са оставили прекрасни чувства и са успели да привлекат интереса на публиката. Надява се и занапред да има подобни събития, но с по-голяма предварителна информираност, за да може повече хора да ги посетят.

И. Чобанов: „Събития

от подобен характер открай време представляват основен интерес за членовете на Културен клуб „Трявна..“

Това, което виждам на сбирките на Културен клуб „Трявна“, е, че чувството за принадлежност никога не ни е напускало. Всяка среща неизменно е свързана по някакъв начин с Трявна. Изложбата и постановката в София бяха, и все още са основна тема на разговорите помежду ни. Много от членовете на клуба участваха активно в популяризирането на тези събития сред обществеността.

И двете събития бяха продължава на стр. 7

ТРЕВНЕНСКИЯ САМОДЕЕН СЪСТАВ ИЗНЕСЕ ПОСТАНОВКА В РУСКИЯ...

продължение от стр.1

Така месец октомври превърна Руския културно - информационен център в средище на Трявна. След представянето на изложба творби на възпитаници на НГПИ „Тревненска школа“, градът ни отново гостува, но този път с постановката „Жена ни е светица“. На 27-ми октомври тревненският самодееен състав към НЧ „Пенчо Славейков 1871“ изнесе представление и успя да събере представители на софийската общност и десетки тревненци, извън града ни.

Представянето на Трявна извън географските й предели е един начин не само да се рекламира нашия град, да се представят съхранените традиции в сферата на изкуството и творчеството, а и да се спомогне за сплотяването на нашите съграж-

дани, които по една или друга причина не живеят в Трявна, коментира кмета на Общината - Дончо Захариев.

Дончо Захариев: „Мисля, че с това, което правим, освен че уважаваме и по този начин ги правим съпричастни да бъдат ангажирани с нашия град, защото всеки, задън в ежедневието си по една или друга причина се занимава с битовите си проблеми.“

Постановката, изнесена в Руския културно - информационен център, показа на широката публика, че самодейният театрален състав държи ново, присъщо на професионалните театри. Местните театри успяха да запленят публиката, демонстрирайки самоувереност и прецизност на сцената, с присъщата за тях не-

роятна актьорска игра.

След постановката бе организиран и коктейл, имащ за цел в неформална обстановка да бъдат обсъдени идеите за развитие на Трявна лично с кмета на Общината. В подкрепа на тревненското, кетърингът също бе дело на местна фирма.

Д. Захариев: „Какво по-добро на фона на тази красива изложба като преддверие да направим и среща с наши съграждани, които са в София. Тревненци, които са дали изключително много за развитието на авторитета на нашия град. Когато сме едно цяло можем да направим нещо общо в името на града.“

Всички гости на събитието успяха да разгледат и изложбата на НГПИ „Тревненска школа“.

М. Гашиарова

ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА ЗАПОЗНА ТРЕВНЕНЦИ С ДЕТАЙЛИТЕ ОКОЛО ПРЕДСТОЯЩОТО ПРЕДСЕДАТЕЛСТВО НА БЪЛГАРИЯ НА СЪВЕТА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

Част от творбите, участвали във фотоконкурса на тема „Нещо българско и родно в... ЕС“ бяха подредени в изложба в ритуалната зала на Община Трявна. Инициативата е на Областна администрация - Габрово, а поводът 10-годишният юбилей от членството на България в Европейския съюз. Изложбата пътува във всички градове от областта, а на 25-ти октомври тя бе и в Трявна.

Преди да бъдат представяни фотосите, обаче бе организирано информационно събитие, свързано с предстоящото Българско председателство на Съвета на Европейския съюз през 2018-та.

Срещата бе водена от областният управител - Невена Петкова. Близко час гостите на събитието наблюдаваха презентация, съпътствана от кратки тематични клипове, свързани с ЕС, неговите функции, ползи и структури.

Целта на информационната кампания е да се даде яснота на всички за ползите от членството ни в ЕС и в частност за предстоящото председателство. По време на събитието бе разяснено какво представлява принципът на ротационното председателство на Съвета на ЕС. А именно, работа в тясно сътрудничество между предварително определени и групирани „Тройки“ от държави членки на ЕС. Така „Тройките“ изготвят общ план, обвързан с дългосрочни цели и включващ в себе си темите, които ще бъдат разгледани от Съвета през 18-месечния период. България е част от „Тройката“ Естония - България - Австрия. Така, според общия план на „Тройката“, усилията им



Невена Петкова - Областен управител

ще бъдат насочени към : Съюз на работни места, растеж и конкурентност; Съюз, който оправомощава и защитава всички свои граждани; към енергиен съюз, с насоченост към бъдещата политика в областта на климата; Съюз на свобода, сигурност и правосъдие и Съюзът, като мощен фактор на световната сцена.

По време на информационното събитие в Трявна, г-жа Петкова детайлно разясни на всички присъстващи посланията, които България ще отправи по време на своето ротационно председателство. Най-общо те са наречени трите „К“: **консенсус** - с фокус върху сигурността, превенцията на радикализацията на насилствените екстремизъм, миграцията, правосъдието, бъдещето на Западните Балкани в ЕС и устойчив, интегриран подход за Дунавския и Черноморския регион; конкурентност - с фокус върху единния пазар, подкрепата на предприемачеството, малките и средните предприятия и стартиращите фирми за постигане на икономически растеж и създаване на ра-

ботни места, задълбочаване на икономическия и паричен съюз, устойчива и ориентирана към бъдещето околна среда, ефективен енергиен съюз, засилване на социалното измерение; кохезия - с фокус върху новата Многогодишна финансова рамка; инвестиции в растеж и заетост, бъдещето на Кохезионната политика след 2020 г. и Европейските структурни и инвестиционни фондове, опростяване и модернизиране на общата селскостопанска политика и културното наследство.

2000 събития, 160 заседания на съвети, работни групи, комитети, 200 делегати на посещение у нас, 500 представители на медии - това най-общо в цифри описва какво очаква България по време на 6-месечното ротационно председателство, което стартира януари 2018-та и ще продължи до юни 2018-та година.

В рамките на събитието присъстваха кмета и зам. кмета на Община Трявна, зам. областния управител на Габрово - Мария Пенева директори на образователните институции в Трявна, граждани и ученици. Децата

първо лице, уповавайки се на чутото и видяното в Брюксел.

Областния управител - Невена Петкова пък изнепада учениците като им връчи сертификатите им за участие в проекта „Евроскола“, от председателя на Европейския парламент Антонио Таяни.

Информационното събитие приключи с представяне на изложбата от фотоконкурса на Областна администрация - Габрово - „Нещо българско и родно в ... ЕС“. В ритуалната зала на Община Трявна



Борислава Димитрова

от ДГ „Светлина“ откриха събитието с тематично изпълнение на стихове, свързани с ЕС и България. Своето участие те завършиха с традиционна ръченица. Ученици от СУ „П. Р. Славейков“ също представиха презентация, с която запознаха широката публика с участието си като посланици на България по проект „Евроскола“, за 2017. Учениците допълниха ползите от членството ни в ЕС от

на бяха подредени десет табла с фотоси, отразяващи България в контекста на Европейския съюз. Сред творбите присъстваше и снимка на Борислава Димитрова от СУ „П.Р.Славейков“, направена в Страсбург. Фотосът е запечатал старинна къща, която според Борислава наподобява тревненските възрожденски сгради. Момичето бе отличено със символична награда.

ЗАМЕСТНИК КМЕТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА БЕ НА ТРИДНЕВНА ВИЗИТА В ПОБРАТИМЕНИЯ НИ ГРАД В ПОЛША - ЖИРАРДОВ

В периода 19 - 22 октомври зам. кмета на Община Трявна - Николина Николова, заедно с Мариета Христова - специалист „Административно обслужване, деловодство и информация“, към Община Трявна осъществи визита в побратимения ни град Жирардов - Полша.

Посещението бе поканено на кмета на Жирардов - Войчех Яшински. Поводът за поканата бе организирането на среща с побратимените европейски общини на Жирардов.

В рамките на визитата зам. кмета на Община

Трявна взе участие в няколко конференции, свързани с планирането и разработването на бъдещи проекти за сътрудничество. Основни опорни точки за сътрудничество между побратимените на Жирардов градове, обсъдени по време на конференциите, са в направленията - изкуството, културата, образование, туризъм.

Община Трявна, като побратимен град, вече е организирала изложба, която ще представи традиционните за града ни иконопис и дърворезба. Предстоящото събитие е планирано за март месец 2018-та година.

В рамките на визитата тревненската делегация е имала възможността да се запознае с историята и културата на побратимения град, както и да посети родната къща на Фредерик Шопен в Желязова Вола и един от най-известните полски театри.

Не на последно място участниците в конференцията научиха повече и за изграждането на нова улица с нови сгради в Жирардов - „Нов свят“, - част от спечелен проект на стойност 8 милиона, финансиран от ЕС.

Марина Гашпарова

НОВО КУХНЕНСКО ОБОРУДВАНЕ Е МОНТИРАНО В „СОЦИАЛНОТО ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ - ТРЯВНА,,

Електрическа фурна на три нива, професионален вертикален хладилник, шкаф, зеленчукорезачка с комплект ножове, комплект мотор с приставки за пасиране и за бъркане, електрическа тръбна скара, работни маси, шкаф маси, стенен рафт, стелаж, конвектомат с поставка и съдове за готвене - това включва новото оборудване и обзавеждане на кухнята в „Социалното предприятие за социални услуги - Трявна,,.

Новите придобивки са част от изпълнението на проекта „Закупуване на кухненско оборудване и обзавеждане за Социално предприятие за социални услуги -Трявна,, финансиран от Фонд „Социална закрила,, към Министерството на труда и социалната политика. С поставянето на новите съоръжения приключва и изпълнението на проекта,

който е на стойност 24 780 лева.

„Социално предприятие за социални услуги - Трявна“ осъществява дейност „Социално предприятие за социални услуги - Трявна“, свързани с приготвянето и доставянето на храна на хора с увреждания и самотно живеещи възрастни хора.

Услугата се оказва жизнено необходима в Община Трявна за тази група от населението. 120 самотноживеещи лица и 25 души от „Дневен център за възрастни хора с увреждания,, на територията на Община Трявна се възползват от услугата към момента.

С реализирането на този проект ще се повиши качеството на предлаганата социална услуга. А новото оборудване ще облекчи работата на служителите.

М. Гашпарова



УЧЕНИЦИ ОТ СУ ПОСЯХА 24 НОВИ ФИДАНКИ В КВ. СВЕТУШКА - ТРЯВНА

Въоръжени с лопати и много ентузиазъм ученици от 9 - 11 клас от СУ „Петко Рачев Славейков„ засадиха нови дръвчета в кв. Светушка. Инициативата е част от еко проект на училището, който възпитава у подрастващите интерес и чувство за ангажираност към природата. Във вестник „Тревненска седмица„ вече сме Ви разказвали за проекта, финансиран от ПУДООС, на тема „Обичам природата и аз участвам„.

В рамките на неговото изпълнение децата напуснаха пределите на учебното заведение, като проведоха редица практико-приложни и изследователски дейности. Изпълнението на проекта е към своето финализиране, но то не престава да създава една по-уютна атмос-



фера, с пряка насоченост към опазването на природата и околната среда.

Поредната инициатива на ентузиастите бе засаждането на дръвчета. За целта с финансите, отпуснати по проекта са закупени 24 нови фиданки, които да разкрасят междублоковото прос-

транство в кв. Светушка, намиращо се в близост до сградата на ДГ „Светлина„.

Подкрепа за своето изпълнение на дейността по засаждането, учениците срещнаха както от координаторите по проекта - Миглена Досева и Ренета Колева - преподаватели

в СУ „Петко Рачев Славейков„, така и от представители на общинска администрация Трявна.

Теренът за засаждане на новите растения е съгласуван с Община Трявна, а кметът и зам. кмета лично присъстваха по време на дейностите, за да оказат своята мо-

рална и дори физическа подкрепа на учениците.

През изминалата седмица по-малките ученици от Славейковото училище пък засадиха розови храсти пред главния вход на учебното заведение. А отстранените плевели и органични отпадъци бяха поставен в специални компостери, които също са част от създаването на ангажираност у децата към новите екологичноопазващи форми.

В рамките на проекта децата доказаха, че от отпадъчни материали е възможно да се твори. За целта учениците направиха различни картини, предмети, та дори и кукли, които са подредени в изложба, позиционирана във фойето на училището.

Марина Гашпарова

НОВА ДЕТСКА ПЛОЩАДКА И В КВ. СВЕТУШКА С нови съоръжения бяха допълнени и вече съществуващите детски площадки в Трявна и Плачковци

Нова детска площадка бе изградена през почивните дни в кв. Светушка в гр. Трявна. Тя се намира в междублоковото пространство над сградата на ДГ „Светлина„. Освен детските съоръжения там бяха разположени и фитнес уред на открито. Така родителите ще могат да спортуват пълноценно, прекарвайки време с децата си на детската площадка.

Други детски площадки в Трявна и Плачковци пък бяха допълнени с нови съоръжения. Новите допълнения за малчуганите са катерушки с пързалка, клатушки и къщичка. Те бяха монтирани на детските площадки в Плачковци, кв. Демиев хан, Дядовия Рачов квартал, детската площадка до стади-

она, тази зад съда и тази на ул. „Кънчо Скорчев„.

Освен в новоизградената детска площадка в кв. „Светушка„, фитнес уреди на открито бяха поставени и на стадиона и на Плачковци.

„Фитнес уредите не са професионални, те са предназначени за масо-

ва употреба. Комбинирали сме ги така, че да бъдат насочени към натрениране на различни мускулни групи„ - коментира заместник кмета на Община Трявна - Николаева Николаева.

Общо девет на брой са фитнес уредите като сред тях има крострена-

жор, успоредка, комбиниран уред - тренажор за крака и успоредка и многофункционален фитнес уред.

Финансирането на новите детски съоръжения

и фитнес уредите на открито е на стойност 18 000 хиляди лева, като те са част от предвидените капиталови разходи за 2017-та година на Община Трявна.



ЗИДАРИИ с Веско Зидаров

ЗА ДЕНЯ НА БУДИТЕЛИТЕ И ПОДБУДИТЕЛИТЕ

- * „Да не ти дреме за нищо“, се оказа добро приспивателно.
- * Оказа се, че най будни са съдебните. Трудно ще ги приспиш с малки подкупи.
- * Най-сигурният „будител“ е къркоренето на гладния стомах.
- * От много главатари се изоглавихме.
- * Събудиш ли у някого подозрение, трудно ще го приспиш.
- * Борим се срещу всеки вид зависимост, упражнявана върху човека. Но как да се преборим със зависимостта от самите себе си.
- * „Стани, стани, юнак балкански...“ Но как да стане, като е на държавна софра.

СЪЩЕСТВУВА ЛИ ТРЯВНА ИЗВЪН ГЕОГРАФСКИТЕ СИ ПРЕДЕЛИ?!

продължение от стр.3

приети много добре. Не мога да пропусна да поздравя директора на НГПИ „Тревненска школа“, както и актьорите от читалище „Пенчо Славейков 1871“, за прекрасните емоции, които създадоха със своето представяне.“

Не на последно място Ивайло Чобанов сподели за „Тревненска седмица“ и един от казусите, свързан с Трявна, който му представлява личен интерес, именно темата за паметника на Капитан дядо Никола на едноименния площад в Трявна.

Ивайло Чобанов: „Открай време се водят обществени дискусии „за“, и „против“, възстановяване на паметника на мястото, където е бил построен. Родолюбиви тревненци, подкрепени от кмета и общинските съветници са решили през 1910 година да се издигне паметник посветен на Капитан дядо Никола, на Ангел Кънчев, на Опълченците и всички поборници, участвали в борбата за освобождение на България от турско робство. През 1912 г. паметникът е построен и тържествено открит. По време на комунистическия режим, през 1952

г. паметникът е съборен. Повече от 60 години след този грозен акт, ние тревненци не сме направили нищо, за да възстановим паметника, който нашите деди са построили в знак на благодарност и почит към онези, които са дали най-ценното - живота си за свободата на България.

Последната официална позиция, за която аз знам, е на Националния институт за паметниците на културата от далечната 1988 г. Отговорът: „На основание на историческата значимост и архитектурно-стиловата характеристика на старинния тревненски площад като единствен и почти цялостно запазен възрожденски площад, НИПК счита за недопустимо възстановяването на по-късно привнесения паметник на Капитан дядо Никола...“

Когато за първи път прочетох този отговор, онемах. Как е възможно едновременно да се говори за историческа значимост и в същото време по такъв безсрамен начин да се пренебрегва почитта към нашите герои и поборници за свободата на България?! Излиза, че сега,

век по-късно, на площада има място за ресторанти, магазини, офиси на банки, кафенета, които очевидно се вписват в архитектурно-стилова-

та характеристика на площада, но няма място за стария паметник?!“

„Народ, който не познава и не уважава историята си, ня-

ма бъдеще!.. - с този цитат завърши разговорът ни г-н Чобанов.

Марина Гашпарова

ИЗЛОЖБА НА НГПИ „ТРЕВНЕНСКА ШКОЛА“, ГОСТУВА ВЪВ ВАРШАВА НА 6-ТИ ДЕКЕМВРИ

След като творбите на възпитаници на НГПИ „Тревненска школа“, бяха представени в Руския културно - информационен център в София, интересът към експозицията става все по-силен.

По покана на българският посланик във Варшава, изложбата ще гостува и там. Датата вече е фиксирана. Изложбата ще бъде открита на 6-ти декември в Българския културен център във Варшава.

Съвместен проект на учители и ученици от НГПИ „Тревненска школа“, и Община Трявна вече е одобрен за финансиране, което ще послужи за транспортирането на творбите до Варшава.

Дончо Захариев - кмет на Община Трявна: „Това е проект, който реализираме заедно с Художествената гимназия по приложни изкуства

в гр. Трявна. Спечеленият проект е в размер на близо 3 хил. лева, които ще послужат за разходите, които трябва да се поемат по транспортането и по-късното връщане на изложбата. Проектът е представен пред Министерство на културата и извоюван от децата и учителите от НГПИ „Тревненска школа...“

Изложбата, пътуваща за Варшава, ще бъде допълнена с още творби. Дело отново на възпитаници на НГПИ „Тревненска школа...“

Д. Захариев: „Откриването на изложбата - на 6-ти декември във Варшава ще бъде много тържествено. Очакваме да присъства цялата културна общественост на Варшава...“

Интерес към експозицията е проявен и от

побратимения на Трявна полски град - Жирардов.

Д. Захариев: „Интересът е голям. Тъй като тази изложба е различна и интересна за тях. За това на Трети март, догодина, във връзка с нашия национален празник, изложбата ще бъде представена и в побратимения ни град в Полша - Жирардов...“

За „Тревненска седмица“, кметът на Община Трявна - Дончо Захариев коментира още, че изложбата на НГПИ „Тревненска школа“, вероятно ще бъде представена и в някои руски градове. Причината за това е интерес от страна на посланика на Русия, с който предстои да бъдат проведени допълнителни разговори по темата, насрочени за месец ноември.

Марина Гашпарова

НАЙ-МАЛКИТЕ ЛЕКОАТЛЕТИ НА ТРЯВНА С ПЪРВО МЕЖДУНАРОДНО УЧАСТИЕ

Седем малки състезатели по лека атлетика от спортен клуб „Хамер - Трявна“ направиха своя дебют. Децата взеха участие в Международния турнир по крос кьнтри „Луковитски моми 2017“, който се проведе на 21-ви октомври в гр. Луковит. Там младите ни състезатели премериха сили с над 260 участници от България и Сърбия. Децата се състезаваха в различни възрастови групи.

Кристиян Янков - треньор: „Това беше първо състезание за всички деца от групата, която пътува. Бягаше се на пресечена местност, не на писта. Бяха масови стартове, като в един старт стартираха по 40 деца. 2006 година бе най-масовият старт - около 40 деца. 2004 година беше най-голямата състезателка от нашия клуб, която бяга на дистанция 1 км, три момичета, 2006-та година бягаха 600м и участниците ни 2008-ма и 2009-та също се състезаваха на 600 м.“

От седемте състезатели, участвали в „Луковидски моми 2017“, Толия Цанева от СК „Хамер - Трявна“ успя да се класира в своята възрастова група. Всичко останали обаче също направили впечатляващо представяне, коментира треньорът им.

К. Янков: „Класиране направи Толия Цанева - 2009 година. Тя се представи отлично, първо, защото тези, които бяха пред нея, бяха с една година по-големи от нея. До самия финал се движеше трета, но на около 200 метра преди финала беше изпреварена от двама човека и завърши на пето място. Тя направи единствена класиране, но другите участници направиха личен резултат, тоест резултатът на състезанието



Кристиян Янков и Толия Цанева

беше по-добър от този, който дават на тренировка. А именно това искам аз като треньор да видя от децата.“

Всичките участници в състезанието тренират едва от половин година, коментира Кристиян Янков, въпреки това той съзира у тях спортен дух и голям потенциал. Именно това го стимулира да води децата по състезания, за да ги изгради като характер, който по думите му е първото стъпало към успеха.

К. Янков: „Самият характер и самото побеждение по време на състезание е най-важното. Едно от момичетата -

Мариана Иванова, беше изблъскано още на старта. Падна, беше буквално премазана, тръгна много след всички, но успя да завърши на 13-то място. Показа невероятен характер, а времето с това падане, беше по-добро от това на тренировка, което мен може само да ме радва. Резултатите, които постигнаха показват, че те тепърва започват да се развиват. Затова аз съм много внимателен и последователен в методиката на тренировките.“

За Международното състезание „Луковидски моми“ децата се подготвя-

ли близо два месеца. За да не губят форма, обаче Кристиян направил едва десетдневна почивка през лятото. Треньорът споделя още, че е много внимателен в подготовката, заради уязвимата възрастова група, в която попадат децата.

К. Янков: „При един състезател на такава възраст, когато организмът расте и се развива, всяко едно нещо, сбъркано в методиката може да доведе до спад във формата. Преди състезанието работихме за техника, за качества. Много време са необходими за добиване на техника, макар и в начален етап. Искам да възпитам децата по начин, по който да се борят, защото състезанието е борба със самия себе си и те трябва да се надскачат на всяко едно състезание. И винаги съм наблягал на това, че страхът по време на състезание може да им попречи. Затова доста често водя диалог, за да ги стимулирам да се развиват. Именно това допринесе за подготовката за самия старт. Преди самият старт бяха стресирани и малко уплашени, дори. След състезанието обаче отзивите са много добри и виждам

в тях едни характери, които имат стремеж да продължат напред.“

До края на годината, обаче младите ни състезатели няма да участват в други надпревари. Не защото нямат вяра в себе си, а заради друг проблем, за който според треньора им трябва да се намери решение. Причината е липсата на условия за зимна подготовка. Това, според Кристиян, води до отслабване на формата на състезателите, тъй като през цялата зима те не могат да тренират. Съответно влизането във форма през пролетта отнема време и така децата нямат нужния обем тренировки, за да се състезават.

К. Янков: „В големите градове децата тренират. Зимният период е един сезон, в който се правят много обемни тренировки и бягане и с леки тежести за мускулна сила. Но тук нямаме такива условия. При едни добри тренировки и последователно развитие можем на пролет да се борим за медали. До Коледа обаче няма да участваме. Предстои Национален шампионат в зала, който за сега сме на мнение, че трябва да пропуснем, заради липсата на условия за зимна подготовка. А другата причина е, че залите са неотоплени, а зимата стават много контузии и предпочитам да предпазя децата от такива неща.“

Не на последно място зад успеха на децата стоят и техните родители, които са до тях, подкрепят ги и ги съпътстват на състезания. Затова и Кристиян е убеден, че следващата изява на младите ни лекоатлети ще бъде още по-вълнуваща и успешна.

Марина Гашпарова